
 
 

 

Ata da Vigésima Quarta Sessão Ordinária do Primeiro Período da Primeira Sessão 

Legislativa, da Legislatura 2021-2024 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no 

dia 26 de abril de 2021. 

Presidente – Vicente de Paulo Albuquerque 

1° Secretário – Ajax Souza Cardozo 

 

Aos vinte e seis (26) dias do mês de abril do ano de 2021, às dezessete horas (17h), de 

forma virtual, acontece à Vigésima Quarta Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a 

Presidência do Vereador Vicente de Paulo Albuquerque secretariado pelo edil Ajax 

Souza Cardozo. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor 

Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: 

Ajax Souza Cardozo, Aleandro Henrique Lopes Linhares, Carlos Jandro Mendes Loiola, 

Cleiton Prado Carvalho, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Francisco Linhares da 

Ponte, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, José Itamar Ribeiro da Silva, Francisco Rogério 

Bezerra Arruda, Igor José Araújo Bezerra, José Johnson Vasconcelos de Lima, José Vitor 

Marinho Ferreira Gomes, José Bonifácio Silva Mesquita, Mário Vicktor Linhares 

Cavalcante, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira, 

Micheline Carneiro Ibiapina, Raimundo Carneiro Portela, Roque Hudson Ursulino Pontes, 

Tiago Ramos Vieira e Vicente de Paulo Albuquerque. Todos presentes. Havendo número 

regimental o Senhor Presidente declara aberta a presente Sessão. Ata da 23° Sessão 

Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: Foram lidas as seguintes matérias: 

Projeto de Indicação nº 09/21, de 26/04/2021. Ementa: Institui a criação do Parque 

Ecológico do riacho Oiticica. Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima 

(MDB). VOTOS DE PESAR: 036/21 – Ementa: Apresenta Votos de Profundo Pesar em 

memória de Maria Isabel Neta, conhecida por Bebé, Tia da Carnavalesca Giulle Medeiros. 

Autoria: Vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares (PDT). Destino: Família, na rua 

Monsenhor José Ferreira, 125, Centro, Sobral. 037/21 – Ementa: Apresenta Votos de 

Profundo Pesar em memória de Raimunda da Silva Nascimento. Autoria: Vereador Roque 

Hudson Ursulino Pontes (PDT). Destino: Família, na rua Valéria, 193, Sumaré, Sobral. 

038/21 – Ementa: Apresenta Votos de Profundo Pesar em memória de João Batista de 

Ávila. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Família, 

na rua Pe. José Arteiro, bairro Antônio Bezerra, Fortaleza-CE. INDICAÇÕES: 898/21 – 

Ementa: Indica viabilização do patrulhamento ostensivo (nos três turnos: manhã, tarde e 

noite) na praça Monsenhor Eufrásio (praça da Santa Casa) e rua. Cel. Albuquerque, Bairro 

Centro (antigo bairro Santa Casa) Sobral-CE. Autoria: Vereador Raimundo Carneiro 

Portela (PT). Destino: Comandante do 3º BPM-Sobral. 899/21 – Ementa: Indica com 



 
 

urgência a implantação de um serviço de suporte e atendimento a pessoas com seqüelas 

pós COVID-19, com especialistas: psicólogo, psiquiatra, neurologista, fisioterapeuta e 

cardiologista, no município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Saúde. 900/21 – 

Ementa: Indica com urgência um estudo sobre o impacto econômico e dentro do que for 

viável, melhorar o valor do plantão dos enfermeiros, que prestam serviços no CSFs e 

equipamentos municipais de saúde, no município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Saúde. 901/21 – Ementa: Indica com urgência a construção de uma parada de ônibus na 

comunidade de Puba, nos dois sentidos, as margens da CE-362, no distrito de Taperuaba, 

no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães 

(PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 902/21 – 

Ementa: Indica a construção de uma praça na localidade de São João, distrito de Jordão, 

Sobral-CE. Autoria: Vereador José Jonhson Vasconcelos de Lima (MDB). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 903/21 – Ementa: Indica com 

urgência a reforma da praça na rua Inocêncio Lopes, no distrito de Taperuaba, no 

Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 904/21 – Ementa: 

Indica a construção de uma caixa d’água para a localidade de Santana, no distrito de 

Jordão, Sobral-CE. Autoria: Vereador José Jonhson Vasconcelos de Lima (MDB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 905/21 – Ementa: 

Indica a construção de uma Praça do Empreendedor no distrito de Bonfim. Autoria: 

Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral, Chefe de Gabinete do Prefeito e Secretaria de Infraestrutura. 906/21 – Ementa: 

Indica a construção de uma praça com a implantação de equipamentos de academia ao ar 

livre, no bairro Dom Expedito. Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante 

(MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Chefe de Gabinete do Prefeito e Secretaria 

de Infraestrutura. 907/21 – Ementa: Indica que sejam implementados equipamentos de 

ginástica ao ar livre na praça da igreja da localidade de Santa Luzia,no distrito de Baracho. 

Autoria: Vereador José Jonhson Vasconcelos de Lima (MDB). Destino: Prefeito Municipal 

de Sobral, Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer e Secretaria de Infraestrutura. 908/21 – 

Ementa: Indica a instalação de três poços profundos na localidade de Santo Antônio de 

Cima, no Distrito de Jordão, Sobral-CE. Autoria: Vereador José Jonhson Vasconcelos de 

Lima (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 909/21 

– Ementa: Indica a construção de uma Praça do Empreendedor no bairro Dom Expedito. 

Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). Destino: Prefeito Municipal 

de Sobral, Chefe de Gabinete do Prefeito e Secretaria de Infraestrutura. 910/21 – Ementa: 

Indica a construção de uma praça com a implantação de equipamentos de academia ao ar 

livre, no distrito de Bonfim. Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Chefe de Gabinete do Prefeito e Secretaria de 

Infraestrutura. 911/21 – Ementa: Indica com urgência a reforma da praça na rua Manoel 

Ezequiel, conhecida popularmente como rua da caixa d’água, no distrito de Taperuaba, no 

município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 



 
 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 912/21 – Ementa: 

Indica com urgência a reforma da praça do Amor, em frente a caixa d’água da CAGECE, 

no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 913/21 – Ementa: Indica com urgência a reforma da praça da capela no 

bairro Eufrazino Bastos, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 914/21 – Ementa: Indica com urgência a reforma da 

praça no bairro Eufrazino Bastos, em frente a Oficina.com, no distrito de Taperuaba, no 

município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 915/21 – Ementa: 

Indica a construção de uma caixa d’água com distribuição de água encanada nas casas, 

para a localidade de São Mateus, distrito de Jordão. Autoria: Vereador José Jonhson 

Vasconcelos de Lima (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 916/21 – Ementa: Indica a construção de uma caixa d’água com distribuição 

de água encanada nas casas, para a localidade de Guaribas, distrito de Jordão. Autoria: 

Vereador José Jonhson Vasconcelos de Lima (MDB). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 917/21 – Ementa: Indica a construção de uma caixa 

d’água com distribuição de água encanada nas casas, para a localidade do sítio Boa Vista 

(Desterro), distrito de Baracho. Autoria: Vereador José Jonhson Vasconcelos de Lima 

(MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 918/21 – 

Ementa: Indica a implementação de poste para iluminação na rua Totonha, localizada na 

vila Bosco, na comunidade de Pedra Branca, Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos 

Vieira (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Infraestrutura e 

Secretaria de Serviços Públicos. 919/21 – Ementa: Indica a construção de casas de 

alvenaria com banheiro em substituição às casas de taipa existentes na localidade de 

Alegre, distrito de Patriarca, Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Infraestrutura e Secretaria de Direitos 

Humanos, Habitação e Assistência Social. 920/21 – Ementa: Indica a construção de casas 

de alvenaria com banheiro em substituição às casas de taipa existentes na localidade de 

Lagoa Queimada, distrito de Patriarca, Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira 

(MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Infraestrutura e Secretaria de 

Direitos Humanos, Habitação e Assistência Social. 921/21 – Ementa: Indica a construção 

de casas de alvenaria com banheiro em substituição às casas de taipa existentes na 

comunidade de Pedra Branca, Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Infraestrutura e Secretaria de Direitos 

Humanos, Habitação e Assistência Social. 922/21 – Ementa: Indica com urgência a 

recuperação do esgoto na rua que dá acesso a praça da matriz, no distrito de Bilheira, 

pertencente ao município de Sobral. Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita 

“Cumpady Bony” (PSB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Diretor do SAAE-

Sobral. 923/21 – Ementa: Indica com urgência a recuperação da malha asfáltica na rua que 

dá acesso a praça da matriz, no distrito de Bilheira, pertencente ao município de Sobral.  

Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” (PSB). Destino: 



 
 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 924/21 – Ementa: Indica com 

urgência a reforma com a inclusão de equipamento de academia ao ar livre e playground 

na praça da Igreja de Nossa Senhora de Fátima, na comunidade de Bom Jesus, no distrito 

de Taperuaba, no município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

925/21 – Ementa: Indica com urgência o estudo técnico para implantação de ondulação 

transversal (lombadas) no perímetro urbano do distrito de Taperuaba, no município de 

Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Segurança Cidadã e Coordenadoria de Trânsito 

e Transporte Urbano. 926/21 – Ementa: Indica a substituição de embalagens plásticas, que 

seja utilizado papel adequado para sua embalagem que seja similares e biodegradáveis ou 

de fácil decomposição e não poluentes. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte 

“Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Urbanismo e 

Meio Ambiente. 927/21 – Ementa: Indica a construção de um mini estádio (com 

iluminação, arquibancadas e vestuários: masculino e feminino), para esporte amador no 

terreno por trás do Pinheiro Supermercado, bairro Junco, Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, 

Secretaria de Infraestrutura e Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer. 928/21 – Ementa: 

Indica com urgência a implantação do centro Dia do Idoso, no distrito de Taperuaba, no 

município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Direitos Humanos, Habitação e 

Assistência Social. 929/21 – Ementa: Indica com urgência a implantação do sistema de 

esgotamento sanitário na rua São José, conhecida popularmente como rua do Campo, na 

localidade de Vassouras, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino:Secretaria de Infraestrutura 

eDiretor do SAAE-Sobral. 930/21 – Ementa: Indica que seja aumentada a frota de carro de 

lixo, bem como de funcionários para tornar freqüente a coleta de lixo domiciliar e dos 

centros comerciais, dia e noite, inclusive aos domingos. Autoria: Vereador Francisco 

Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria 

de Serviços Públicos. 931/21 – Ementa: Indica a construção de casas de alvenaria com 

banheiro em substituição às casas de taipa existentes na localidade da fazenda Marrecas, 

distrito de Patriarca, Sobral-CE. Autoria: Vereador Carlos Jandro Mendes Loiola (PSB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Infraestrutura e Secretaria de Direitos 

Humanos, Habitação e Assistência Social. 932/21 – Ementa: Indica a continuação da 

iluminação na rua Francisco Jacinto (entre a Escola Gerardo Rodrigues e onde funcionava 

o CAF- Centro de Abastecimento Farmacêutico, Junco, Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Serviços Públicos. 933/21 – Ementa: Indica que seja feito recapeamento 

asfáltico na rua Frei Álvaro (antiga rua do meio), Alto do Cristo, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal 

de Sobral e Secretaria de Serviços Públicos. 934/21 – Ementa: Indica a implantação de um 

Centro de Educação Infantil - CEI no bairro Alto do Cristo, Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 



 
 

Secretaria de Educação. 935/21 – Ementa: Indica com urgência a reforma da quadra 

poliesportiva Raimundo Nonato Ferreira, na comunidade de Vassouras, no distrito de 

Taperuaba, no município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Juventude, 

Esporte e Lazer. Manifestaram-se, “Pela Ordem”: O Vereador Aleandro Linhares 

subscreve à Indicação nº 917/21. O edil Apóstolo Jander subscreve às Indicações nºs 

909/21 e 921/21. O Vereador Mário Vicktor subscreve às Indicações nºs 927/21, 934/21 e 

Voto de Pesar 37/21. A Vereadora Socorro Brasileiro comenta sobre as participações dos 

secretários municipais nas sessões. Foram lidos e aprovados os REQUERIMENTOS: 

049/21 – Ementa: Solicita que os profissionais trabalhadores do setor bancário, loterias, 

funcionários tercerizados e vigilantes atuantes na segurança privada dos bancos no 

município de Sobral-CE, sejam priorizados no plano de vacinação contra a Covid-19. 

Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Presidente 

da República, Ministro da Saúde, Governador do Estado do Ceará, Secretaria de Saúde do 

Ceará, Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Saúde do Município. 050/21 – Ementa: 

Solicita que seja encaminhado oficio ao diretor presidente da Unimed-Sobral requisitando 

reforma do hospital com suporte para atendimento completo aos clientes da unidade de 

atendimento Unimed Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico 

Jóia” (MDB). Destino: Diretor Presidente da Unimed-Sobral. 051/21 – Ementa: Solicita 

que o hotel municipal seja transformado e utilizado temporariamente como hospital de 

campanha, no município de Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte 

“Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Saúde e 

Governador do Ceará. O Presidente diz que tem a intenção que as sessões da próxima 

semana sejam realizadas de forma híbrida. Em seguida, sugere ao plenário que os 

secretários poderiam participar das sessões realizadas nas terças-feiras. GRANDE 

EXPEDIENTE – O primeiro inscrito para fazer uso da tribuna foi o Vereador Igor 

Bezerra: Saúda a todos. Cedeu todo o seu tempo de tribuna para o Vereador Aleandro 

Linhares. O segundo inscrito para fazer uso da tribuna foi o Vereador Aleandro 

Linhares: Cumprimenta os presentes. Diz que o momento é muito difícil. Afirma que nos 

distritos a situação em relação a fome é crítica. Cobra providências ao executivo e 

legislativo. Cita que existem algumas verbas financeiras da câmara que poderiam serem 

utilizadas para a compra de cestas básicas. Diz que todos os edis deveriam ter acesso aos 

contratos e aditivos da câmara. Afirma que o vereador é o fiscal da lei. Diz que solicitou 

informações referentes a alguns contratos. Fala que não recebeu nenhuma informação 

solicitada. Declara que tem alguns vereadores do “terceiro andar” que interferem nesses 

assuntos. Explana que amanhã irá no setor de licitação solicitar novamente as informações. 

Declara que não está na câmara para brincar de vereador. Comenta que a câmara atual é a 

mais distante, falta mais conversa, transparência e clareza nos assuntos do legislativo. 

Afirma que a reforma do regimento interno é utopia. Aparteado pelos edis Apóstolo 

Jander, Igor Bezerra, Chico Joia, Apóstolo Jander e Mário Vicktor. ORDEM DO DIA – 

Foi aprovado, em primeira discussão e votação, o Projeto de Lei nº 062/21, de 

07/04/2021. Ementa: Denomina oficialmente de Travessa Manoel Rodrigues Freire, a 

artéria que indica. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 



 
 

Manifestaram-se, “Pela Ordem”: O edil Tiago Ramos informa que o Deputado Moses 

Rodrigues está bem no pós-operatório. A Vereadora Socorro Brasileiro diz que é 

necessário atualizar o regimento interno. Afirma que foi criticada na gestão passada por 

alterar o regimento. O Vereador Tiago Ramos afirma que a casa é lugar de debate. O edil 

Apóstolo Jander presta condolências às famílias que perderam familiares em razão da 

violência. Diz que alguns jovens que foram mortos eram frequentadores do Ministério 

Deus Proverá. A Vereadora Socorro Brasileiro comenta o aumento de casos de covid-19 no 

distrito de Taperuaba. O edil Johnson comenta que o distrito de Jordão recebeu algumas 

cestas básicas enviadas pela secretaria de assistência social. Nada mais havendo a tratar, o 

senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão, convidando a todos para a 

próxima Sessão Ordinária. E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela 

Mesa Diretora desta Casa Legislativa.  

 

 

 


